

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора юридических наук, профессора Керезбекова К.К. на диссертацию Шейшевой Шарапат Эдильевны на тему: «Конституционно-правовой механизм обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь в Кыргызской Республике», представлений на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право, муниципальное право

Правовая политика охраны здоровья в системе социальных прав человека реализуется в сложных условиях, когда имеются проблемы как в области практического применения соответствующих правовых норм, так и на теоретико-правовом уровне.

Актуальность теоретического исследования по обозначенной теме рассматриваемых в диссертации проблем связана и с задачами совершенствования действующего законодательства. К сожалению, в Кыргызстане до настоящего времени проблемы обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь не стали предметом глубокого осмысления и научного анализа. Как правило, исследование данного вопроса осуществляется лишь в контексте их направленности, при этом исследователями теряется из виду часть самостоятельных характеристик, обусловленных особенностями права на здоровье как отдельного объекта противоправного посягательства.

Привлекают внимание вопросы современного нормотворчества в области обеспечения и реализации права на здоровье, которые заключаются, главным образом, в наличии пробелов и противоречий на законодательном уровне. Данное обстоятельство исключает возможность полноценного правового регулирования обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь. Положение усугубляется отсутствием четкого концептуального подхода к развитию законодательства КР.

В частности, серьезными проблемами также являются неопределенность в соотношении уголовной ответственности и

2016

административной ответственности за правонарушения в сфере охраны здоровья и недостаточная исследованность ряда специфических вопросов об уголовных наказаниях за эти правонарушения.

Все вышеуказанные обстоятельства позволяет сделать вывод об актуальности и важности исследования вопросов обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь.

Предметом проведенного Шейшевой Шарапат Эдильевной исследования выступают юридические нормы как зарубежного, так и отечественного законодательства по вопросам обеспечения принципа обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь в Кыргызской Республике.

Представляется, что исследование конституционно-правового обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь является крайне актуальным, так как правовое регулирование и реализация указанного равенства на практике способно быть асимметричным (неравномерным).

Исследование Шейшевой Шарапат Эдильевны является комплексным, охватывающим ключевые сферы жизни общества (политическую, социально-экономическую и культурную), в которых граждане реализуют свои права, но не выходящим за рамки конституционно-правового статуса человека.

Весь комплекс названных причин и условий выдвигает необходимость проведения научного анализа конституционно-правовых основ обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь в Кыргызской Республике.

Сложившееся положение вещей требует новых подходов и нового уровня осмыслиения теоретических основ и практики реализации. Все это и предопределило выбор настоящей темы диссертантом, целью которой стало обобщение практики правового регулирования обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь, выявление недостатков, пробелов и противоречий в законодательстве, обоснование

теоретических выводов и разработка практических рекомендаций по совершенствованию законодательства в вышеуказанной сфере.

Диссертация является первым в Кыргызской Республике научным исследованием обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь в Кыргызской Республике. Предлагаемые меры по разрешению на теоретическом и правовом уровнях проблем обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь в Кыргызской Республике обоснованы с необходимой тщательностью и компетентностью.

Диссидентом, на основе сравнительного анализа, была выявлена степень развития законодательства Кыргызской Республики в области обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь, определены основные тенденции его развития. С должной тщательностью аргументируется вывод о необходимости развития действующего законодательства в части, касающейся совершенствования действующих и разработки новых нормативных правовых актов, которые будут способствовать приведению в соответствие правовое регулирование обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь международным нормам и стандартам.

Основные выводы, предложения и рекомендации, сформулированные в диссертации, нацелены на улучшение механизма реализации вышеуказанного принципа.

Полученные диссидентом Шейшевой Шарапат Эдильевной, в итоге проведенной работы результаты, выводы и предложения, характеризуются внутренним единством, находятся в логической взаимосвязи. Выводы и рекомендации, предлагаемые Шейшевой Шарапат по итогам исследования, будут способствовать совершенствованию законодательства Кыргызской Республики в области правового регулирования обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь в Кыргызской Республике, материалы исследования могут быть использованы в качестве

основы для обоснования новых подходов в трактовке роли и значения защиты прав граждан в социально-экономической, политической и других сферах, применены в практической деятельности различных субъектов ее оказания.

В связи со всем вышесказанным, как научный руководитель, считаю, что выполненная Шейшеевой Шарапат Эдильевной диссертация на тему: «Конституционно-правовой механизм обеспечения и реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь в Кыргызской Республике» является завершенной, отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК Кыргызской Республики, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель:

Доктор юридических наук,
профессор, Заслуженный юрист КР



Керезбеков К.К.